

ΜΙΧΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ-ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ

4053
5 12 18

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ:

ΘΕΜΑ: "ΣΤΟ ΕΛΕΟΣ ΤΩΝ ΕΜΠΟΡΩΝ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ ΤΟ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ"

Επιστολή προς την πανεπιστημιακή κοινότητα έστειλαν φοιτητές και φοιτήτριες από τη Φιλοσοφική Σχολή για την κατάσταση που επικρατεί στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Όπως καταγγέλλουν, η κατάσταση έχει εκτραχυνθεί και πλέον φοβούνται για τη σωματική τους ακεραιότητα, αφού η διακίνηση των ναρκωτικών γίνεται μέρα μεσημέρι στο εσωτερικό της σχολής. Χαρακτηριστικό είναι το απόσπασμα της επιστολής: «Αποτελεί δυσάρεστη πραγματικότητα το γεγονός ότι κάθε χρόνο ο χώρος του πανεπιστημίου μας, όλο και υποβαθμίζεται, γίνεται όλο και λιγότερο ασφαλής για τους φοιτητές και τους εργαζομένους. Κάθε μέρα, στον προαύλιο χώρο της Φιλοσοφικής Σχολής κινούνται ανενόχλητοι έμποροι ναρκωτικών, οι οποίοι κάνουν τις δοσοληψίες τους μπροστά στα μάτια όλων, ακόμη και μπροστά στους φύλακες, οι οποίοι μάλλον δεν μπορούν να κάνουν τίποτε. Η κατάσταση έχει εκτροχιαστεί τόσο που οι διακινητές σχεδόν διαλαλούν το εμπόρευσμά τους σε κάθε περαστικό, παρενοχλούν φραστικά και ενίοτε σωματικά φοιτήτριες και φοιτητές.

Ζητούμε από τους αρμοδίους, τις πανεπιστημιακές αρχές και την πολιτεία, να μην κρύβονται πίσω από γενικόλογες προτροπές, ευχολόγια και στατιστικές, και να λάβουν επιτέλους αποτελεσματικά μέτρα και να διασφαλίσουν το ελάχιστο: την αίσθηση της σωματικής μας ασφάλειας στην ακαδημαϊκή μας ζωή. Θέλουμε έναν χώρο εκπαίδευσης και δημιουργίας. Είμαστε φοιτήτριες και φοιτητές και απαιτούμε πίσω το πανεπιστήμιό μας».

Πρωτοβουλία επίσης ανέλαβε και ο Σύλλογος Αποφοίτων Α.Π.Θ. Σε σχετική ανακοίνωση που εξέδωσε, τονίζει ότι το φαινόμενο παραμένει, έστω και σε μικρότερο βαθμό σε σχέση με πριν, και εξηγεί γιατί θα πρέπει να ληφθούν άμεσα μέτρα για τον περαιτέρω περιορισμό του. Η ανακοίνωση που εξέδωσε ο Σύλλογος Αποφοίτων Α.Π.Θ. για τα ναρκωτικά:

«Παρά τις προσπάθειες των αρχών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με την πολιεία, να περιορισθεί το φαινόμενο διακίνησης ναρκωτικών στον πανεπιστημιακό χώρο, το πρόβλημα υφίσταται, έστω και σε μικρότερες διαστάσεις, όπως αποκάλυψαν δημοσιογραφικές έρευνες και η προσωπική ευαισθητοποίηση καθηγητών του Ιδρύματος. Ο Σύλλογος Αποφοίτων Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης είναι ιδιαίτερα ευαίσθητος στο θέμα αυτό:

-Πρώτον, διότι κινδυνεύουν να εθιστούν στα ναρκωτικά νέα παιδιά – φοιτητές του Πανεπιστημίου.

-Δεύτερον, διότι δημιουργούνται στον Πανεπιστημιακό χώρο εστίες παρανομίας από τους εμπόρους που, με την επίκληση πολλές φορές του Πανεπιστημιακού Ασύλου, δρουν ανενόχλητα και αναπτύσσουν ποικίλες δραστηριότητες, απειλητικές όχι μόνο της εύρυθμης λειτουργίας του Πανεπιστημίου αλλά και της σωματικής ακεραιότητας φοιτητών, καθηγητών και εργαζομένων.

-Τρίτον, διότι τα θύματα αυτής της αλγεινής δραστηριότητας βιώνουν προσωπικό και οικογενειακό δράμα το οποίο δεν μπορεί να αφήνει αδιάφορους ούτε την πολιεία, ούτε ένα πνευματικό Ίδρυμα με το κύρος και την ιστορία του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Ο Σύλλογος Αποφοίτων ΑΠΘ απευθύνεται στους φορείς της Θεσσαλονίκης και δηλώνει πως είναι διατεθειμένος να αναλάβει συντονιστική δραστηριότητα για έναν δημόσιο διάλογο που και την κοινωνία θα ευαισθητοποιούσε και λύσεις στο πρόβλημα θα αναζητούσε».

Μέγαρο Βουλής, Β. Σοφίας 2-τ.κ.10021, Αθήνα, Τηλ.: 210-3707505 ,
Email.:n.mixos@parliament.gr

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός:

- 1) Γιατί δεν επιτρέπεται η παρουσία της Αστυνομίας στον χώρο του Πανεπιστημίου για την προάσπιση της ζωής και της περιουσίας των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας και την εξάλειψη της διακίνησης και εμπορίας ναρκωτικών;
- 2) Γιατί δεν εξορθολογίζεται το νομικό πλαίσιο για το «Άσυλο» του Πανεπιστημίου ώστε να λαμβάνει υπόψη του την κατάχρηση του από παραβατικά άτομα και ομάδες ώστε να υπάρχει η δυνατότητα να αρθεί η απαγόρευση παρουσίας της Αστυνομίας όταν αποδεδειγμένα τελούνται εγκλήματα;
- 3) Γιατί δεν ξεκινάει άμεσα ο διάλογος με τις κοινότητες των διδασκόντων, των φοιτητών, των εργαζομένων στον χώρο και των αποφοίτων του Α.Π.Θ. που κατέθεσαν προτάσεις, κατήγγειλαν και ανέδειξαν το θέμα;

Αθήνα, 05/12/2018

Ο ερωτών βουλευτής

Νικόλαος Μίχος
Ανεξάρτητος Βουλευτής Ευβοίας